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Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Kon Tum. 

Tổng cục Thuế nhận được công văn số 682/CT-TTHT ngày 21/7/2017 của Cục Thuế tỉnh 
Kon Tum về việc tiếp nhận mẫu 06/GTGT. Về nội dung này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

Căn cứ quy định tại khoản 4 Điều 1 Luật số 31/2013/QH13 ngày 19/6/2013 sửa đổi, bổ 
sung một số điều của Luật thuế giá trị gia tăng quy định về phương pháp khấu trừ thuế; 

Căn cứ quy định tại khoản 4 Điều 7 Nghị định số 209/2013/NĐ-CP ngày 18/12/2013 của 
Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật thuế giá trị gia tăng quy 
định phương pháp khấu trừ thuế; 

Căn cứ hướng dẫn tại Khoản 3 Điều 3 Thông tư số 119/2014/TT-BTC ngày 25/8/2014 
của Bộ Tài chính sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 
31/12/2013 của Bộ Tài chính về phương pháp khấu trừ thuế. 

Căn cứ quy định, hướng dẫn trên và theo trình bày của Cục Thuế tỉnh Kon Tum, Tổng 
cục Thuế thống nhất với ý kiến đề xuất xử lý của Cục Thuế tỉnh Kon Tum tại công văn số 
682/CT-TTHT nêu trên cụ thể: trường hợp doanh nghiệp mới thành lập từ dự án đầu tư trong 
năm 2017 có nộp mẫu 06/GTGT để đăng ký áp dụng phương pháp khấu trừ, doanh nghiệp đang 
hoạt động khi hết chu kỳ ổn định phương pháp tính thuế là hai năm liên tục có nộp mẫu 
06/GTGT để đăng ký áp dụng phương pháp khấu trừ nhưng nộp chậm so với thời hạn quy định 
thì Cục Thuế tiếp nhận mẫu 06/GTGT và hướng dẫn doanh nghiệp được áp dụng phương pháp 
khấu trừ thuế từ năm 2017. 

Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế tỉnh Kon Tum được biết./. 

  
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- PTCT Cao Anh Tuấn (để báo cáo); 
- Vụ PC - BTC; 
- Vụ PC - TCT; 
- Website TCT; 
- Lưu: VT, CS (3). 
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